

2020 春运，大幕已启

铁路预计发送旅客 78 万人次，民航预计发送旅客 13.5 万人次，与此同时，涉及多部门的春运道路交通安保工作也正式启动

衡阳火车站预计发送旅客 78 万人次

为旅客春运出行保驾护航，衡阳火车站将服务做到细微处

■本报记者 金明达
实习生 邓灵

本报讯 按照国铁集团的统一部署，2020 年春运自 1 月 10 日零点起至 2 月 18 日 24 点止，历时 40 天。其中节前 15 天，节后 25 天。1 月 10 日春运首日，记者从衡阳火车站新闻发布会了解到，根据客流调查及预测，2020 年春运衡阳火车站预计发送旅客 78 万人次，整体客流将呈现“节前高峰集中到达、节后错峰平稳”特点。

衡阳火车站党总支书记赵建国介绍，春运期间仍以学生流、务工流、探亲流为主。受除夕时间较往年前移的影响，节前学生流与务工流集中到达，节后学生流与务工流错峰出行。其中节前学生客流主要集中在 1 月中下旬期间与务工返乡到达客流重叠；节后客流高峰期将在 1 月 29 日至 2 月 6 日（正月初五至正月十三）、2 月 9 日至 2 月 13 日（正月十六至正月二十）出现，预计节后最高峰分别出现在年初六（1 月 30 日）和正月十六（2 月 9 日），日均发送旅客最高将突破 4 万人。

为了确保运能，春运期间衡阳火车站图定开行深圳、深圳西、上海始发列车各 1 列，增开南下始发临客 4 列，过路临客包括永州至上海、广州



春运首日，衡阳火车站工作人员给旅客送“福”字。 金明达 摄

至岳阳、岳阳至广州共 3 趟。另外，站内硬件设施的改善，让旅客出行的体验更美好。为了应对节后出行高峰，衡阳火车站预计将投入 900 余人力参与春运工作，积极做好旅客购票、乘降引导、秩序维护、帮助特殊重点旅客等便民利民服务以及各类客运信息咨询工作，为广大旅客营造安全、优质、和谐的春运之旅。

另外，记者还了解到，今年春运

期间，衡阳火车站还有一些特色服务项目。比如：自助式“刷脸”进站；为距开车不足 15 分钟的旅客设应急通道；为距开车 40 分钟内持票中转的旅客提供站内便捷换乘服务；为重点旅客提供一站式服务；增加临时身份证件自助办理机免去核实后再办理的麻烦；在候车室厕所“残疾人厕位”安装求助报警器等，努力将服务工作做到细致入微，为旅客春运出行保驾护航。

南岳机场运力充足，预计发送旅客 13.5 万人次

■本报记者 金明达
实习生 邓灵

本报讯 1 月 10 日，是春运首日，记者当日从衡阳南岳机场获悉，2020 年春运南岳机场运力充足，预计发送旅客 13.5 万人次，起降航班 1480 架次，同比去年分别增长 23.1%、31.9%。

据南岳机场相关负责人介绍，为切实满足市民返乡需求，自 2020 年 1 月 10 日起，衡阳南岳机场联合多家航空公司增加运力投入：正式开通“西双版纳=衡阳=无锡”航线，每周一、三、五、日由九元航空波音 B737-800 执飞；厦门航空执飞的“厦门=衡阳”航线，由周一、二、四、六加密至周一、二、三、四、五、六；重庆航空执飞的“重庆=衡阳=福州”航线，由周一、三、五加密至周一、三、五、日。

同时，为提升旅客出行体验，自 2020 年 1 月 11 日起，中国联合航空执飞的“北京大兴=衡阳”航线，北京大兴起飞时间由 07:40 调整为 09:00 黄金时刻，衡阳南岳机场起飞时间为 11:25 调整为 12:50。

为保证春运安全有序，进入冬航季以来，衡阳南岳机场还响应集团公司和市委、市政府的工作布置，多个生产部门和岗位组织开展了航班备降、大面积航班延误、离港系统故障、除冰除雪等应急演练；同时对安全生产设施设备进行全面隐患排查和维护保养，确保关键时刻不掉链子。



春运首日，南岳机场西双版纳=衡阳=无锡航线顺利首航。 金明达 摄

另外，衡阳南岳机场在保障安全、高效生产前提下，力求提升服务质量。春运期间，值机和安检通道将全天候开放迎接旅客，并在高峰期增开一个值机柜台和安检通道，减少旅客排队等候时间；增设志愿服务岗协助引导旅客办理自助值机、自助取票、无纸化过检和自助乘机等；加强员工服务意识教育，落实“首问责任制”，用真情服务旅客。

南岳机场提醒广大旅客，值返程客流高峰期，旅客应至少提前 1 小时抵达机场办理相关乘机手续，没有托运行李的旅客，最好通过网上值机或在机场自助值机设备上办理乘机手

续。有任何疑问或出行遇到困难，可拨打南岳机场服务热线：8696117。

链接：春运首日，南岳机场西双版纳=衡阳=无锡航线顺利首航

1 月 10 日 12 时 30 分，随着九元航空 AQ1291 次航班平稳降落，南岳机场“西双版纳=衡阳=无锡”航线顺利完成首航。

据悉，该航班由九元航空公司波音 B737-800 机型执飞，班期为每周四班（周一、三、五、日）。至此，在南岳机场投入运力的航司数量增加至 14 家，机场航线和航点数量分别达到 20 条和 31 个。

春运道路交通安保工作启动

■本报记者 金明达
实习生 邓灵

本报讯 1 月 10 日上午，衡阳市“2020 年春运道路交通安保启动仪式”在高新区华新汽车站举行，标志着 2020 年春运正式拉开帷幕。

市交通运输局、省高速公路集团有限公司衡阳管理处、客运企业代表、市公安局交警支队分别作了誓师发言，表达了同心协力决战春运安全的决心信心。

春运期间，各参战单位要以深入开展交通问题顽瘴痼疾整治行动为抓手，把压事故、保安全放在首位，坚决杜绝春运期间发生较大以上道路交通事故。要紧盯重点人员、重点车辆，对投入春运的车辆、驾驶人全面检查、严格把关，坚决杜绝没有资质的车辆和人员进入春运交通运输市场。要聚焦“城市、农村”两个主战场，持续抓实农村“六个严禁”、城市“六个严查”集中整治，助推春运道路交通安保万无一失。

同时，各参战单位要依托临时检查执法服务站点，对诉求司乘人员及时帮扶，并落实便民利民措施，提供临时休息、茶水、常用药品等服务；并深入开展“平安春运·交警同行”主题宣传活动，提前做好“两公布一提示”，及时发布春运安全注意事项，引导群众合理选择路线、错峰出行。

衡阳铁路公安：

上高铁 说春运

■本报记者 金明达

本报讯 1 月 10 日，衡阳铁路公安处乘警支队青年冲锋队上高铁，开展春运宣传活动。

据了解，青年民警早上七点钟不到就赶到高铁衡阳东站，耐心细致地布置车厢。期盼用焕然一新的面貌，来缓解大家因长途乘坐而带来的疲倦。一串串火红的灯笼，一排排喜庆的窗花，处处映衬着衡铁乘警对广大旅客的真切问候和美好祝愿。

在踏上一趟高铁列车后，青年民警给广大旅客拜个早年后，便开始对春运期间可能会遇到的各种警情进行详细而有趣的讲解。图文并茂的展板演示、自编自导的防盗顺口溜以及有奖问答赠送小礼品等丰富多彩的互动环节，拉近了警民之间的距离，旅客们纷纷点赞，不时地向青年民警拍照示意。

衡阳乘警支队民警表示，今年来，接报旅客各类求助 30 余起，经查，均系错拿或遗忘物品在列车上，广大旅客要看管好自己的行李物品，贵重物品摆放在视线范围内。如遇到上述情况，请拨打 12306，届时列车工作人员会帮助寻找。

水上春运督查启动

海事执法人员全力保障水上春运交通安全

■本报记者 胡亚华

本报讯 连日来，我市海事执法人员兵分多路，深入渡口及客运码头，开展水上春运督查行动。

据了解，此次督查行动将重点排查整治安全隐患，做到“全覆盖、没盲区、无死角”，严厉打击、整治各类违法违章行为，对非法生产经营行为，坚决做到发现一起、打击一起；加大对港口、码头、锚地等重点水域以及客渡船、挖砂船、运砂船等重点船舶的巡航检查力度，落实安全措施，督促锚泊船舶、无动力挖砂船等重点船舶加强值班值守，防止发生走锚事故；严格查处船舶带病航行、配员不足、消防、救生设备等安全设施配备不齐、船员无证驾驶、超载航行、非法载客以及证照不齐等违法违章行为；加强与气象、公安、水利、航道等有关部门的联系，建立健全联动机制，及时掌握恶劣天气的预测预报，着力做好重大安全隐患整改和防灾减灾工作，及时发布预警、提示信息，确保各项安全措施落实到位，为水上春运交通安全提供坚实保障。